

— Csakugyan?
— Viselje szíven Debreczen érdekeit?
— És szólaljon föl mindannyiszor, valahányszor érdekei kívánják, — mint Thaly Kálmán? szoltam közbe.

A kapacitás megütözköve nézett rám.
— Ej, dehogy, mormogá Hallgasson mikor a város érdekei kívánják. Mire való az a sok beszéd? Mint...

— Mint a II. ker. érdemes képviselője, ugy-e bár? De hát akkor — mikor szónokoljon, mint Thiers és Lamartine és Fráter Imre?

Emberem idegesen vágott közbe:
— Idehaza a banketten.
— Hát az országos ügyekhez ne szóljon?
— Persze, persze... azaz, csak úgy, ha — ha Tisza Kálmán szívesen látja.

Emberem ismét elhallgatott s ettől fogva megint a titkolózásba burkolózott. Pedig valóban kíváncsivá tett, ki lesz az a kitűnő férfiú, a kinek különbnek kell lenni Thaly Kálmán-nál, oly jeles szónoknak, mint egy Thiersnek, Lamartine-nak és Fráter Imre-nak, fölfelé grata personának, lefelé impozánsnak, Debreczen érdekeit is szíven viselőnek... s e mellett a kinek hallgatni kell s ugy tánczolni, mint a — köpködő kaszinó felett kívánják.

Vajh, ki ő és merre van hazája?
Az nem lehet más, mint egy csodálény.
Dr. Csiky Kálmán lett ez a csodálény...

Franciaország.

Mit ér az, hogy árverésre jutnak
A vérel bemooskolt koronák,
Dobra itt k, mint örült pazarló
Elpocsékolta, muló vagyonát!

Oh mit ér, ha dobra ütök, a mi
Európának koronája ma...
A köztársaság elvész maholnap,
Es nem lesz fényének több nyoma!

S a királyság immár koronátlan —
Visszatér, ott ahol félték én!
Es ha el van adva koronája,
Majd lesz hálósápa k a fején!

— Ide ne jöjjen György Endre ur, mert meghervasztjuk!
Igy fenekedtek György Endre ellen a sámsoniak.
Lám, lám, milyen rosz Delilája volt ő Sámsonnak!

A francia forradalom teremtette meg a modern szabadelvűség alap-jelszavait.
Szabadság, egyenlőség, testvériség!
A magyar szadadelvűnek nevezett párt vezére, Tisza Kálmán — éppen ezért nem vett részt a francia forradalom évfordulóján megnyitandó párisi világiállításán.
Ó csak a saját jubileumában vesz részt

A német trónörökös halálo beteg. Operációt kell a torkán végezni Erre a célra egy angol orvosot hívtak Berlinbe a kinek a neve Mackenzie.

Mit mondhattak ennek az urnak, a mikor megérkezett?
Azt, hogy: „Machen sie!“

A „DEBRECZEN“ TÁRCZAJA.

Tavaszejjel.

A temető szélén lakom magas emeleten,
Ha kitekintek ablakomon jobbra belátom az egész várost, egy másik pillantással balra a temetőn pihen meg tévedező szemem.

Alulról virágzó orgonabokor terhes illata száll fel az éjjeli szél lebbentésére, illat mely kábít és ábrándokra készíti a kikelet újra ebredésétől megérintett lelkemet.

Igy tavaszéjjel órákat töltök ablakomban kihajolva — de ritkán tekintek be a városra.

Pedig olyan egytorma a temető és város, így az éj mélyeségek csendjében. Hallgató fák, kövek, alvó emberek mind a két helyen. A szelid éj miriád csillagai, az inbolygó hold egyformán zórják sugaraikat mind a kettőre. Csak az alvó emberek közt van különbség.

Ezek itt nem fognak felébredni soha, nem fáj, nekik az apróbb bajaiból semmi, míg azok ott több kevesebb túréssel hardják az élet keresztjét, amíg az az ismeretlen nagyhatalom, mely vállukra rakta leveszi onnét ide teszi a fejük fölé.

Minden éjjel, mikor kinyitom ablakomat, itt egy-egy új hanttal több — s ott egy-egy alvó emberrel kevesebb.
Hogy el lehet gondolkozni egy frissen hantolt sírról

Ott van egy sirhalom a lankás helyen, még a rögök sem simulak el rajta, a kikelet

(N. b. enél ró s s z a b b szójátékot már kívánni sem lehet!)

Gili Balázs

HELYI HIREK.

* A czeplőd utcái új ref. templom tornyának hegye a napokban be lesz fejezve s csak a gömb feltétele marad hátra. Ugy-belől, mint kívül a templom nagy szorgalommal folynak a vakolások s a vállalkozó ügyvezető-jének értesítése szerint a kőműves munkálatok már a jövő hó folyamán be lesznek fejezve. A göth izlésű torony magas és hosszú kupolájával gyönyörűen impozánsul tűnik fel s a collosszális torony egyike lesz városunkban s a vidéken is a legszebbeknek

* A helybeli tornaegylet júniálisát a jövő hó 11-én fogja megtartani versenyvivás és tornázással egybekötve a nagyerdei vígadóban. A nagyszabású ünnepélynek kiváló érdeket kölcsönöz az újabban egészen kiegészített választmány amaz intézkedése. mely szerint az ünnepély a lehetőségig zártkörű és intelligens mulatság legyen. Az érdeklődés, mely eddig a helybeli torna egylet e városunk egyik leg-nemesebb és legzelelszerűbb intézménye iránt mutatkozott — ugyszólván. lanyha volt, s ez ünnepélyvel, melynek tisztajövedelme, az egylet virágzására lesz szentelve, nagy lendületet fog nyerni. A tornaegylet tagjai is mindent elkövetnek, hogy a versenytornázás és vivás által kellemes órákat szerezzenek az ünnepélyen résztvevő közönségnek. A vivási órák naponként az esteli órákban szorgalmasan folynak Jeney Miklós ur ügyvezető vezetése mellett. Az ünnepély, mint eddig, ugy az idén is tánczvigalommal egybekötöttlen lesz megtartva. Ezek szerint fényesnek ígérkezik az, s ha az idő kellemetlensége a versenyvivás és tornás teljesítésében meggátolná is a tornaegylet versenyzőtagjait, a tánczvigalom min denesetre meg fog tartatni.

* Az uszoda az „István“ gőzmalom telepe mellett már csaknem egészen készen van Remélni lehet, hogy a nagy kezemmel épített uszoda már p ü n k ö s d k o r megnyit-ha ó lesz

* Népesedés. Debreczen város területén máj 15-től május 21-ig terjedő héten született ev. ref. 16 fiú, 14 leány = 30; r. kath. 4 fiú 4 leány; ág. hitv. ev 1 fiú, izr. 1 fiú; együtt 22 fiú, 18 leány = 40 gyermek Meghalt ugyanazon idő alatt 15 fiú, 15 nőnemű = 30 egyen. Ev ref. 28. r. k. 2.

* Orbánnapja, a gazdaközönséget minden évben rettegésben tartó fagyos szent — szerencsésen elmúlt. Igaz, hogy hajszalon függött a szőlőtermés sorsa, de hát mégis meg-övtá a jó ég ezuttal újabb csapástól a gazdaközönséget, s a mint az ideai szőlő és gyümölcsstermés mutatkozik, — bő szüretre lehet kilátásunk.

* Betörő ifju Takács József jog hallgatónak esete általánosan feltűnt e keltett s a szerencsétle ifju iránt a legnagyobb sajnálatot éreztetik. Elfogatása az éjjeli őrsége teljesítő rendőrség által történt, a kik akkor vették észre, mikor a Scheppell Gyula szivartózdájánál elhelyezett levelezékényét elkezdte fészegetni Ez azonban vagy nem sikerült neki, vagy észrevette a közeledő rendőröket s kerülő uton a Váradnyé boltjához ment. A rendőrök messziről figyelemmel kísérve követték s itt fogták el. A levéljegyeket postatakarékpénztár utján értesítette, a mit bizonyít az, hogy nagy mennyiségű a levéljegyek felragasztására szánt papírt, nyomtatványt találtak lakásán. — Az úgy, mely a királyi ügyészséghez tétetett át, legközelebb befejezést nyer. — Hiszik, hogy a szerencsétlen ifju esetlősége birt nagy befolyással a tett elkövetésére, de mindenesetre indokul szolgált erre sanyaru helyzete is.

nem vonta be pázsitzöngyeggel. Vajjon az alatta nyugónak csendes-e az alma...

Egy 20 éves leány pihen e hant alatt.

Még ezelőtt pár nappal láttam ott benn egyik ablakban sovár, epeő szemmel lesni a világi dolgok folyását. A mikor ott lakott abban a pár nap óta nélküle üresen maradt házban; azok közt az mozgó, érző, vágakozó, küzködő emberek közt. Gyakran, ha az utczei ablakra pillantottam, a függönyök közt, melyeknek fehérségét szünte megszenyénitette halványága, ott láttam arcát lázító csillogó szemekkel lesve az alatt járó-kelő embereket, figyelve szavaikat; a boldogon csevegők lát-tára arca elkomorult s a részvét vagy szá-nalom pillantásaira, melyek halvány arczára estek ingerült lett.

Oh! hogy szeretett volna élni!

Sohasem nézett n nyugvóig a temető felé. Ha jött az est s övei gyöngéd gondoskodással óva a hús légtől becsukták az ablakot, oda nyoma lázas arczát az üvegtáblákra, szemében felcsillant a vágás, az élni akarás tüze s mohón veszett bele tekintetével az új raebredő természet sejtelmes világába, hisz oly kevés osztályrésze volt belőle. A napokban késsó éjjel értem haza. Lehajtott fölvel haladtam a néma utcán végig. Mikor abla-kuk alá értem, önkénytelenül odafordítam tekintetem. A nyitott ablakból gyertyák sávos sugára vetődött hosszán a kövezeten, a lég-huzamtól meglebbentett csipke függönyök rez-gő árnya játszadozni látszott az épület sima falán.

A kiható mely csendet egy-egy nehéz, mely sohaj zavarta.

Betekintettem. A szoba közepén nyugodott — ravatalán. A fejéhez helyezett gyer-

* Ujcsatorna. Bárány utca egész hosszában — eddig igen nélkülözött — kanálissal lesz ellátva. Az utca oly bűzös volt az ottheverő károk folytán, hogy ez az intézkedés már kikerülhetetlenül szükséges volt. Az előmunkálatokat már megkezdették s a jövő hó végéig a kanális készítése be lesz fejezve.

* Az első cseresznye Tegnapelőtt reggel már látható volt, több kereskedés kirakatában, sőt a kofák asztalán még több az első, pirosló cseresznyéből, mely az igaz még apró szemű, de korához képest elég édes és az újdonság ingerével hat. A tavasz e legelső gyümölcseinek egyike a közkedveltségnek örvendett mindenütt s siettek is a szét-kapkodásával. Ma már sokkal több és feke-tőbb cseresznyét láthattunk, ami előjele, hogy néhány nap múlva a kedves csemege gyümölcsöt már nagyobb mennyiségben is élvez-hetjük.

* Főpiacunk némely kirakata bármely világváros díszére válhatna. — Legközelebb Pájer József üveges üzletének kirakata lett ugy kiállitva, hogy méltán költi fe a meglepetést. A dúsagzadagon felszerelt üzlet valóban remek tárgyakat helyezett ki-rakataiba s méltó, hogy megtekintse min-denki.

* A halott számlája. (Egy kórházi aktá-ból) Tele vannak egyszerű szomorú történe-tekkel azok az akták, melyek ott fekszenek a kórházbiztos asztalán. Csakis a rendőri akták lehetnek szomorubbak ezeknél. Megmérgezett, átöltözött szívek, szétrepesztett koponyák, eltört oldalbordák nyomorultak és egyéb boldogtala-nok mindennapos, apró történetei vannak bele írva a különféle színű ívekbe — persze orvosi műnyelven. A doktorok aktái fontos szerepet játszanak eme drámákban. Tíz elő tanuló töb-bet beszél egy-egy vérző seb, s ezt a beszé-det a doktoroknak le kell írni, hogy aztán oda tarthassák — ha szükséges — az igazságszol-gáltatás szemei elé.

Aztán vannak a kórháznak másfajta aktái is, melyek nem kevésbé szomorúak. A nyomor óriás nagy esont kezével dobálja be az ő haldokló páriáit a komor nagy házakba, a hol sebeket kötöznek, gyógyítanak, koponyákat, lá-bákat fűrészolnak, szíveket metélnék, napon-kint temetnek Ezekről készülnek az akták; fejezdelük fölvevési-ívek, halotti-ívek és sok egyéb szomorú írás közt — a halottak számlái.

Mert ingyen meghalni a kórházban sem lehet. Minden halottnak marad fent egy számlája. Hitelbe adják neki azt a négy szál deszkát, azt az elhasznált, zöldszínű lepedőt, a mit szemfedő gyantán borítanak reá és azt a kis pupot ott a temető szélén...

S a nyomor halottainak számlái bizto-sítva vannak. Kezes éretnek a halott otthona. Az a helység, melynek rögéből kibúj, ki-fizeti a számlát ama helységnek, a hol vissza-bujt a rögbe...

S a mint forgatom a kórház aktáit, kezembe akad egy szép polgári leány halotti számlája, melyet a budapesti Rókus-kórházból küldtek Szegedre beváltás végett.

Szegedi fekete rögökből nőtt ki a gyöngös virágszál s most letépvé, eltaposva a főváros egyik temetőjének rögei alá fektették... — Szeged város fizeti ki hát a szép halott számláját.

Sokan ismerték, szerették az eleven, fényes fekete szemű barna leányt. Négy évvel ezelőtt itt kísérték az udvarlók az iskola ut-czán vasárnaponként a templomba. Kis elefánt-csont táblák inakönyvet szorított kacsájában s gondalanul kaczagott a felhangzó bókokra A legények boldogok voltak, ha a kis „fekete angyal“ megmutatta nekik a fogait. Mert azok csakugyan páratlanul szépek voltak: fényesek mint a gyöngyház, fehérek mint a hó. S ezen

tyák rezgő fényénél ült anyja, egy kinyitott fekete könyvből — melyen jól kivethetem az aranyos keresztet — imádkozott nyugalmá-ért. Lecsukott szemekkel szelid nyugodt arcz-al, melyen még ott volt az élet utolsó pir-já pihent ravatalán.

S az a beteljesületlen maradt sok remény, vágy, a miknek birtokosa volt az az elszállt lélek — másnap ebben a kicsiny gödörbe köl-tözött be.

— A domb alján mintegy eldugva a bokrok aljában három jeltelen hant emelke-dik A benne nyugvóknak idegen az édes anya-föld. Messzünnen jöttek ide a tudás vágától vezérelve Még alig voltak tul a gyermekkor sejtelmes világán mikor a lépték a szülőház küszöbét — „mely a legnagyobb hegy“ — Ra-jongó lelküknek egyszerre otthon lett az ed-dig ismeretlen hely. Négyen voltak az idegen föld: ől — s egymást soha el nem hagyva boldog, tágas világ lett nekik a collégium négy fala. Alig gyűjtöttek pár hétig a tudomány hervadhatatlan virágait — midőn egy hős öszi reggel az egyik beteg lett. A többi a testvéri szeretet gondoskodásával ülte körül ágát s lesték mindennap javulását.

Hasztalan. Ha láttatok volna az a haldokló gyer-meket, mint vívódott az életét, melybe alig pillantott be Hármán maradtak, a negyediket egy zuzmarás novemberi időben kikisérték ide. Annak a három gyermeknek a collégium ri-deg falain kívül édes, meghitt helye volt azu-tán a — temető. Mintha most is látnám, hogy siettek üres idejükben könyvel kezükben ahoz a negyedikhez. Egyszer az egyiknek gyere-kes, bolond gondolata támadt. Ti is a kik ol-

gyöngyosron, mint két kis piros bimbózirom nyiltak szét s csukódtak össze ajkai

S hiu volt, mint egy kis páva. Boldogtalan-nak érezte magát ha egy elite-bálba meg nem hívták. Hozzá hasonló polgár leányokkal nem barátkozott. Elegánsan öltözött, mint akár-melyik uri kisasszony, hanem az a bizonyos „polgári izlés“ mindig ott volt azért, minden mozdulatán, toilletjén, nagy piros-tollas ka-lapján.

De szép volt ő nagyon. Olyan szép és olyan kényes, hogy iparos ifju-ember, vagy szegényebb hivatalnok nem mert hozzá kö-zeledni.

Es így kezdődött az a mindennapi dráma, melynek a szép leány áldozatul esett.

Már a második fejezet czime ez:

Letört szárnyak.

Ezt a fejezetet azonban átugorjuk. S rá térünk a harmadik fejezetre, a midőn már el-szálltak a szép leány álmái és ráhajította s ép fejét egy egyszerű tanító ember szívére.

Boldogtalan volt ez a frigy. S csakhamar kezdődött a dráma új feje-zete, melynek a czime:

Váljunk el.

De mennyit szenvedtek mind a ketten, míg elváltak?

A megsárgult arczu fiatal asszony ezután eltűnt.

Ott látták a főváros utczáin.

Elzúllott, a nyomor összetört egy kor-dén bevitték a kórházba s ott a minap meg-halt...

S most ez a halotti számla ad hirt róla. X... Ilma, 24 éves, szegedi szüle-tésű nő meghalt a Rókus kórházban ekkor és ekkor stb...

Table with 2 columns: Item, Price. Gyógykezelési díj 3 frt — kr. Gyógyszer-k 4 " — " Kóporsó 1 " — " Szemfedel 1 " 50 " A sír 2 " — " —csi.

* Gyászjelentés. Mély fájdalom-tól megtört szívvel tudatjuk forrón szeretett kis fiunk Leidenfrost Ernőnek f. hó 23-án reggel 8 órkor életének 11-ik ha-vában történt gyászos kimúlását. Kedves halot-tunk földi maradványai folyó hó 25-én délelőtt 1/2 10 órkor fognak a róm. kath. szertartás szerint, Hüvelyes-utcai Komoróczy-ház 1065. számu lakásunktól a Szt.-Anna-utcai temetőbe örök nyugalomra tétetni. Mely végítisztség-tételre rokonainkat, barátainkat, ösmerőseinket bánatos szívvel meghívjuk Leidenfrost A. és neje szül. Gacsary Erzsébet, mint szülők; Leidenfrost Gyula mint testvér s többi roko-nok nevében.

* H-Szoboszlóról írják nekünk május 22. kelettel: Tehát mi is benne vagyunk a választási mozgalomba. Szóljunk mindenk előtt a függetlenségi pártól, a mely f. hó 18-án tartotta kijelölő gyűlést, a „függetlenségi ol-vasókör“ helyiségeiben. Meglepo volt, hogy a rosz idő és nagy sár daczára a 120-as bizott-ság tagjai Ujvárosról, Szovátáról sőt a messze-fekvő Mike-és Vámos-Pécsről is nagy szá-mal jelentek. Borbély Ferencz a hajdu-megyei takarékpénztár pénztárnoka, mint párt-elnök nyitotta meg a gyűlést, lelkes és ki-tartó küzdelemre híván fel a párt tagjait. Ezután Végh Pál ügyvéd tartott beszédet, kiemelve a kerület mostani képviselőjének, Györy Eleknek, országosan elősmert érdemeit. Indítványára egyhangu lelkesedéssel hangzott fel: „Eljen Györi Elek!“ Nagy örömet kel-tett, midőn a távirati megkeresésre megérke-zett Györi sürgönye, hogy a jelöltséget újra elfogadja, s pünkösdkor megjelenik választói körében A beszámoló és programbeszéd kö-vetkező időkre tüzetett ki; ünnep első napján delután H-Szoboszlón, másodnapján Szovátón,

vassátok e sorokat, költött, naiv bolond mesé-nek hiszitek, pedig az igazságról mennyi köny-nel tudnák meggyőzni!... Ráírta nevei-keket 3 szelet papírdarabra s oda szolt az egyikhez: „Nó melyik követi őt leghamarabb közülük“

Mosolyogtak rajta s egyik, rendre kihuz-ta a nevetek.

Aztán minden évben eggyel kevesebben tértek haza a szülőföldre, minden évben ki-kisérték egyiket ide.

Egy gonosz hatalom üzte velők szeszé-lyes játékát. A negyedik évben már három sirhalom emelkedett, s csak egy látogatta őket. Az ő neve volt legutolsó annál a gyermekes sors huzásánál, mely olyan végzetessé vált rá-jok nézve. Egy decemberi napon az eleterős ifju beteg lett. Muló bajjal vigasztaltuk. Mo-solygott s kezével az ablakon át odamutatott arra a három hantra. Estve alig volt anyi ereje, hogy felöltözzék. Kértük hogy feküdjék le. Legyintett a kezével s mintha hallanám keserű, de nyugodt zzzavait: „El van végez-ve“. Akkor egyszerre kicsillant arca mintha valami mentő gondolat kelt volna agyában. Kocsári küldött s pár percz múlva az allo-máshoz hajtattva bucsuzva mondá: „De nem teljesül mindenben, a mit a gonosz végzet el-határozott.“ Nem értetük, kérdeztük utazása czélját „Hova?“

— Haza — felelte — oda nem ér el a halál keze.

De elért. Bizonyosság rá az a negyedik sirhant ott az otthoni földben.

hitkö-lését Bern-nás, berg Lajos ton

beteg-nya fössá

de után Ujvároson. Ezt követő vasárnap a két Pércsen. — Ugyane napon a kormánypart is értekezést tartott, a melyben elhatározták, hogy mindenesetre állítanak jelöltet, de ennek neve nem jött eddig nyilvánosságra. Bizottságot küldtek ki, mely a vidékkel egyetértve határozza meg a jelöltség dolgaiban. Ha igaz a szóbeszéd Latinovics szatmármegyei birtokos van ajánlva a központ részéről, de alig hihető, hogy e jelölés valami nagy lelkesedést költene, mivel az egész inkább felsőbb helyről jövő rendelkezés. Ugyáztik, hogy a függetlenségi párt a győzelem biztos reményével indulhat a harcra. A Győri fogadtatására nagy előkészületek történtek. Szóval lesz hát mozgalom, egyik felől a lelkesedés, másfelől a hatalom parancsára fog szembeszállani. Győzőn a jobb! Z.

* Rablás Lapunk tegnapi számában tettünk említést arról, hogy a nagyerdei vígadó főpinczérét Salamon Jánost kirabolták. Ezen hírtünkre vonatkozólag újabban még a következőket írhatjuk. Salamon János által, szobájában elhelyezett szekrény nyitva volt s a vígadó belső termének ablakából könnyen a szobába lehetett juthatni A tettesek, kik csakis a főpinczér viszonyaival ismerős egyének lehetnek, itt hatoltak be a szobába s a szekrényből 60 forintot ezüstben s a szobában másutt elhelyezett rézpenzt rabolták el. A kár, mely a főpinczért érte, közel van a százförinthez.

* A mákedvelői előadás, melyről lapunk hétfői számában már tettünk említést, s mely a nagykarolyi és eperjesi tűzkárosultak javára a jövő hó első felében fog megtartatni, az előintézkedésekből itélve fényesen sikerül. Szinre kerül, mint már említettük Than „Bibori Panna“ című három felvonásos népsziműve, melynek dalaihoz a zenét Tarkányi Sándor írja. Felvonások között verseny éneklés, szavalás, zimbabom és zongora hangverseny lesz. Részt vesznek ezen a mulatságon városunk intelligens osztályának fiatalabból sokan, a mi már magában véve is elég tényező a siker biztosítására. A kellemes szórakozást ígérő estét olvasóink figyelmébe s pártfogásába ajánljuk, már csak azért is, mivel a tűzkárosultak javára rendezték.

* Legátusok. A pünkös-ti ünnepre a debreczeni kollégiumból 153 legátus lett kibocsátva. A Debreczen vidéki nagyobb gyülekezetekben következők lesznek az ünnep követek: Debreczenben: Sass Béla szénior, Pataki Sándor és Szabolcs Mihály esk. felügyelő. Derecske: Kövendi Dénes esk. f. Bihar: Tóth Benedek 2 th. H. Böszörmény: Sepsy Géza, 3 th. Bakonszeg: Szolnoki Gerzon 3 th. Báránd: Borbély Antal 3 th. Bajom: Dulházy István 3 th. Dődseg: Ferenczy Imre 1 th. Esztár: Kovács Ferenc 1 th. Földes: Veres Balint 4 th. Hadház: Dézsi Lajos 1 th. Kisújszállás: Csak Aladár 4 th. Komádi: Gulya György 2 th. Kaba: Pokoly József 2 th. Ladány Némethy János 2 th. Ér-Mihályfalva: Jakab József 4 th. Margitta: Papp Lajos 4 th. M-Pécs Holkó József 4 th. K.-Marja Szakács József 2 th. Nádudvar: Patay Sándor 1 th. Nagyvárad: Bottyán Pál 2 th. Szatmári István 2 th. Nánás: Fogarassy Balint 4 th. N.-Léta: Tóth József 3 th. V-Pécs: Schrötter Dániel 4 th. Szeghalom: Csánki Bénéiamin 1 th. Sarkad: Szabó Imre 2 th. Székelyhid Kiss Lajos Szalonta: Zoltay Lajos végzett hitts. Szóvat: Sólom Lajos 8 o. Szoboszló: Nagy Gyula 3 th. Saáp: Szász Károly 3 th. K. Tarcsa: Kágyi Lajos 3 th. Téglás: Tóth József 2 th. Turkeve: Kájári Ferenc esk. f. Berettyó Újfalu: Kassay Béa 2 th. B. Ujváros: Csuska I. 3 th. Udvari: Török I. 2 th. Vésztó: Karácsony Imre 4 th.

* Védhímlőoltás. Debreczen szab. kir. város rendőrkapitánysága által közhírre tettetik, hogy az 1876. évi XIV. törv. cikk 93 §-a értelmében az évenként hivatalosan teljesítendő védhímlő oltás rendőrküldetésévé, és pedig az első körületben Dr. Szőke István, a második körületben és a külsőségen lakókra nézve Dr. Szántay Károly, a harmadik körületben Ujházi Károly kerületi orvosok által f. évi május hó 15-én megkezdetik, és minden következő vasárnapokon délután 2 órákor folytatattatni fog. Felhívotnak emelleg fogva mindazon szülők és gyermekeket dajkálásban tartók, a kiknek gyermekei és ápolójai még hímő oltás alatt nem állottak, hogy a fent-írt időben Dr. Szőke István I-ső kerületi orvosnál Szent-Anna utca 2539. szám alatt, Dr. Szántay Károly II-dik kerületi orvosnál Csapó utca 332. szám alatt és Ujházi Károly III-dik kerületi orvosnál Teleki utca 216. szám alatt hímő oltás végett, gyermekeikkel, illetőleg ápolójajikkal jelenjenek meg; a beoltást követő vasárnapon pedig felülvizsgálat végett, a beoltást teljesítő kerületi orvosnál a gyermekeket mutassák be, mivel az ellenkezőleg cselekvők, a már hivatalolt 1876. évi XIV. t. cz 95 §-a értelmében, szigorúan meg fognak büntettetni. Boczkó Sámuel s. k. rendőrkapitány.

* A z autonóm orthodox izr. hitközség e hó 19-én tartotta alakuló közgyűlését, melyen egyhangulag elnöknek Taffler Ignác, alelnöknek Schwartz Salamon, ellenőrnek: Bernstein S., pénztárnoknak: Markovits János, gondnoknak: Knöppfer Simon és Weissenberg urak, választmányi tagoknak: Weisz J. Lajos, Weisz József, Klein Miksa, Start Márton megválasztották.

* A debreczeni pinczerek betegsegélyző és ápoló együletének választmánya folyó hó 27-én pénteken este nagy fontosságú s rendkívüli közgyűlést tart a „F.

u me“ vendéglő éttermében. A zászló szentelési ünnepély ez évbéni megtartásának kérdése felett van hivatalos dönteni a közgyűlés. Az egyesület elnökségének tagjai egy nagy szabású tervezet szerinti fényes ünnepély megtartásán fáradoznak, mely ünnepély városunk legintelligensebb közönsége lenne képviselve s résztvenne benne a magyarországi összes pinczér egyletek.

* Husárok megállapítása bejelentve 1887. évi május 25-től június 1-ig 32 kr. Erdei Jánosnál morgó-utca 587 sz. a. 34—38 kr. Rácz Györgynél Czegléd utca 2599. szám. a. 40 kr. Erdei Ferencznel csapó-utca 240. sz. a. Bány utca 2284. sz. a. Rácz Györgynél csapó-utca 10. sz. a. rózsater 10. sz. a., Erdei Jánosnál hatvan-utca 1517. sz. a., Balogh Jánosnál mester-utca 1371. sz. alatt 42 kr. Gyarmati Istvánnál Varga utca 2238 sz. a., Nagy Mihálynál Péterfia utca 970. sz. a. 48 kr. a három izraelita székben a piácson. Minden többi bejelentett 22 mézsárszékben pedig 44 kr. — Jegyzet: Magyar Gábor három székben 1 kiló hus nyomtaték nélkül 8 kr. drágább.

* Az időjárása. Európában: A nagy légnyomások (765—767) egyike a kontinens nyugati, másika annak keleti részében van, közöttük a depressió (758—759) a keleti tenger felé nyomul. Magyarországon (762) át a Balkán-félsziget felé (759—761) az idő nagyon változó, hűvös helyenkint esővel, itt-ott jéggel és zivattal.

Hazánkban: Északnyugati és délnyugati, helyenkint erős szelekkel a hűvös hőmérséklet keveset változott, a légnyomás mindentűl nagyobboldott. Az idő általában változó, derűs változik borussal. Eső minden részben, itt-ott nagy mennyiségben. Nagyváradon és Aradon zivattal, utóbbi helyen jéggel is. Vihar éjjel dérel Szegeden Selmez körül pedig havazás is volt.

Kilátás a jövő időre: Hazánkban: Változó időt várhatni még, de növekedő hőmérséklet mellett, csendesebb és kevesebb esővel.

* Találtatott egy vasajtó kulcs czegléd-utczán a bércsosi állomás közelében. továbbá egy fekete napernyő a helyi vasút kocsijában. Tulajdonosa kellő igazolás után átveheti a III-ik ker. rendőrkapitányság hivatalos helyiségében. Rendőrkapitányság.

* A „Korona“ című vendéglőben holnap este a 39-ik ezred zenekara fog játszani. A programot lapunk holnapi száma hozza. — Előre is felhívjuk ezen élvezetes estre az érdeklődők figyelmét.

x 50 000 forintra rug a Kincsem-sorsjáték fönyereménye, melynek még ezenkívül 4874 nyereséme van, s ez által rendkívül kedvező nyeresémi-kilátást nyújt miert is nem mulaszt hatjuk el t. olvasóink becses figyelmét e sorsjátéka különösen felhívni.

Hazánk s a külföld.

— Gyönyörű házaspár. A múlt év márczius havában özv. Moldován Venczelné nagyhalmányi lakost kirabolták és meggyilkolták. Azóta a nyomozás szüntelen folyt, de eredményhez nem vezetett. Most mint az „Ar. Közlöny“ je érdekes módon jutott a gyilkosok nyomára a csendőrség. Czirkus Mihály és neje szül. Petrusz Szibinka ugyanis nagyhalmányi lakosok a napokban összepereltek, midőn is az asszony e szavakban fakadt ki férje ellen: „Talan engem is meg akarsz ölni, mint a Venczelnét megölted?“ mire a férj válasza: „Halgass, nehogy engem is elpusztíts, mint az elő férjedet.“ E szóváltást többen hallották s rögtön jelentést tettek a csendőrségnek, mely a tetteket el is fogta. — Tagadták, hogy köztük a leirt szóváltás történt volna, miután azonban ezt többen bizonyították és több alapos gyanúk is felmerültek, az illetők a járásbírósgé börtönébe kísértettek be.

— Tanári pályázatok. A szolnoki állami gimnásiummal betöltendő következő nyolc rendes tanári állomásra, melynek mindegyikével 1200 frt fizetés, 200 frt lakpénz és a szabályszerű 5 éves pótlék van összekötve, pályázat hirdettek: 2 latin és görög nyelvi tanszékre, melyekkel alsóbb osztályokban a magyar nyelvnek tanítása és össze lesz kötve; 1 latin és görög nyelvi tanszékre, melylyel a német nyelvnek tanítása is összeköthető, 1 magyar nyelvi és bölcsészeti tanszékre, 1 történelmi és földrajzi tanszékre, 1 mathematicai és physical tanszékre 1 természetrajzi és földr. tanszékre, 1 rajzi tanszékre, melylyel a számtannak tanítása is össze lesz kötve.

— A bécsi Burgban tegnap egy szegény ördögöt csiptek meg, ki fantasztikus kosztümben jelent meg a királyi lakban, hogy a magyar trónra való igényeit érvényesítse. A képzeldő magyar király az életben szegény takácslegény, Pospiechnek hívják és morva születésű Frankstadtlból ment el galog Bécsbe, hol magára öltvén aranyos papirosból tákolat jelvényeit, elindult a Burgba, honnan egyenesen — a megfigyelő osztályba vittek.

— Rövid hírek. Thán Károly egyetemi tanár s a vegytani intézet igazgatója, vasárnap 11-ig meg tanárságának 25 éves jubileumát. — Tűz volt f. hó 21-én Kassán; az egész mitrailleense ágyú-üteg s több ház elégett. — Schuster Konstantin az általa alapított, de leégett eperjesi leánynevelő intézetnek újbóli fölszerelésére. — Si-mor hercegprímás egészségére a

karlsbadi kura, mint jelentik, igen kedvezőleg hat. A hercegprímás a pünkösdi ünnepek után hazatér. — Királynénk f. hó 23-dikán érkezett Münchenbe, leányának látogatására. — „Egy város aravaton“ címűmel Divald Károly fényképez, az elpusztult Eperjesről hat képet adott ki, melyek a város, e szép kulturközpont romjait tüntetik elő. A képek ára 50 kr.; a tiszta jövedelem az eperjesi tűzkárosultakat illeti — A szultán ellen szőtt összeesküvést fedeztek volna fel Konstantinápolyban, sok lelkesül és Köcsögeen bankárral ki meg is szökött; czéljuk volt Abdul Hamidot megölni s a már felgyógyult Murad exszultánt trónra emelni — Makó városa — Kossuthnak. Makó városa tudvalevőleg nemrég diszpolgárrá választotta Kossuth Lajost, az erre vonatkozó oklevelet ma küldte el ifj. Nagel Ottó Turinba. A diszpolgál remek albumba van foglalva melyen Kossuth email-monogramma és az 1887-iki évszám díszel.

— Mindig csak Bosznia! Kállay Béni közös pénzügyminiszter jelenleg Serajevóban tartózkodik. — Kiseretében vannak Schmidmayer osztályfőnök és Kálmán József főmérnök. A miniszter több nyilvános intézetet megsemmelt, fogadta a város küldöttségét, — s részt vett az Appel bárónál tiszteletére rendezett lakomán. — Serajevóban tartózkodásának ideje alatt — s erre 11 napot szánt, — fogják valószínűleg eldönteni, hogy a bosznai völgy vasut merre építessék ki a tengerig. Visokon vagy Serajevón át. A serajevó-mostári vonal sokkal hosszabbnak látszott, s az talaj nehezegeinek legyőzése is felelőbb megdrágította volna, amiért is inkább volt valószínű, hogy a Visoko-Mostár vonal fog kiépített. Ennél a fontartási költségek is jelentékenyen kevesebbre levén előirányozhatók, a serajevóiaknak erős aggodalmuk volt, hogy a vasutat meg nem kapják. Ekkor azonban az Unio vasutárs mérnöke, Martinelli olyan tervet nyújtott be, hogy az előtanulmányok megtételére azonnal megkapta az engedélyt. Terve szerint a vasut I-vonán át egy alaguton keresztül egyenes összekött. Serajevót Mostárral E részben azonban olyan magaslattal kell a vasutnak áthaladnia, mire közönséges mozdonyok nem képesek, — mintegy 17 km-nyi távolban, — Martinelli tehát szerkesztett olyan gépet, mely teljes szerint használható fogaskerekes vasuton is. Ilyen gépek már működnek is a Harzban, s Kállay ki is küldötté Styx kormánytanácsost e gépek tanulmányozására és jelentéstételre. Ettől függ aztán, hogy a vasutat Serajevóból építik-e Mostárig vagy Kisvótól.

Muzsák.

* Színházi újdonságok. A nyári idény dacára újabb három érdekes színházi újdonság került színre Budapest. „Uff király“ — két fiatal szerző „sokait ígérő ope-rett kísérlete — a népszínházban, Klárné Angyal Ilka új népsziműve „Ne vigy a kísér-tetbe“ című, a szinkörben és egy német vig-játék: „Arany halak.“ — A nemzeti színház és az opera, május 3-án tartják a szünidő előtti utolsó előadásukat. Az előadások ismét augusztus elején kezdetnek meg.

* A Petőfi-társaság tegnapi ülésén id. Ábrányi Kornél olvasta fel „Nemzeti a zenében“ című értekezését azután Komocsy József a nem rég elhalt Boruth Elemér hagyatékából és Hajós Izidirtól, Ábrányi Emil pedig Papp Zoltán vendégtől olvasott fel költeményeket. Az utolsó felolvasás Rakodczay Pál értekezése volt Prielle Kornelia szakmájáról, melyet Bodnár Zsigmond olvasott fel.

Közzgazdaság.

Gabnaárak. (Budapest terményfőzsde május 24.) Buza öszre 8.—8 01 frt. Tengeri május—juniusra 5.52—5.54 frt. Tengeri július—augusztusra 5.64—5.66 frton. — Zab öszre 5.89—5.91 frton. — Káposztarepcze aug.—septemberre 10—11.25 frton.

— Sertésvásár. A kőbányai sertéske-resek csarnok távirata. — Május 23. Az üzlet élénk. — Magyar urasági öreg nehéz 47.—49.— frtig magy. urass. fiatal nehéz 50.—51.— frtig, magy. urasági fiatal közép 50.—51.— frtig, magy. uras fiatal könnyű 50.50—51.50 frtig, magyar szedett nehéz 47.—49.— frtig, magyar szedett közép 49.—50.— frtig, magy, szedett könnyű 48.—51.— frtig, romániai átmeneti bakonyi nehéz — frtig, rom. átmeneti eredeti közép —50.— frtig, szerbiai átmenet nehéz 49—49.50 frtig, szerb. átmeneti könnyű. —50.— frt. hízó a vasutról mázsálva — frtig, hízó 1 éves elősulnyban 46% hízó két éves elősulnyban 30.—36.— frtig, makkos sertés elősulnyban, 46% levonása frtig. Az árak hízalt sertésenként páronként 45 kgl. és 1%-os levonással métermázsánként értendők. Romániai és szerbiai sertésenként, melyek mint átmeneti adattal el a vevőnek, darabonként 4 arany várn fejében megértetik. Sertésleltés szám. — Május 17-ikén volt készlet 94801 db. Május 19-én felhajtattott 1679, elszállítottatott 3064. Maradt május 19-én készletben 93416 darab.

Apró cseprő.

Csekélység. A chicagói rendőrökhez be-állít egy európai utas, ki egy kiskitöltöt vona-ton karját törte s kárterítést kért. Micsoda? — szólt a rendőröknek — ön így csekélység miatt pórt akar indítani. A minap 22 halot-tank volt, s egynek se jutott eszébe, hogy kár-terítést kérjen a vasutól.

Mindegy az áldozat legyen nagy Legyen kicsiny, ha mindene Az áldozónak. Kislady Sándor.

Ha egy könyvről jót szeretne írni a bíráló, de ép semmi mondanivalója sincs róla, ezt így fejezi ki: „az írónak van mondanivalója.“

A nő pesszimi-musa többnyire absztrakt szomorúsága egy gazdag szellemnek, mely saját érzelmi fájdalmát általános eszmei bánattá emelve, ebben némi enyhületet talál. G Bütnér Julia.

Hány golyó talált, hány nem? Ha a háboruban minden golyó találna akkor nem lehetne háborút viselni. Nincs olyan óriási hadsereg, mely egy lábát el ne essék egy órai tüzből. Porosz táborkari tisztek kikalkulálták, hogy az 1870-iki háboruban több mint ezer kilótt golyóra esett egy halál. Kilo-lettek ugyanis a háboru tartama alatt körül-belül 30 millió puskatöltényt s 362,000 ágyúvédeket és ettől a tömördek golyótól halva maradt 35,000 francia katoná. Minden megölt francia katonára tehát, beszámítva az ágyúvédeket is, körülbelül 1.00 golyót löttek ki a poroszok, míg egy talált. Nemét részről ugyan e háboruban körülbelül 28,000-en estek el, mi a poroszok számítása szerint 35 millió, francia részről körülbelül golyókat felel meg, egy megölt poroszra 1250 golyót szá-mítva. — Az aránytalanságot a két fél kilótt golyói és elesettjei között onnan magyarázzák a poroszok, hogy a francziák fegyverével gyorsabban lehetett tüzelni, tehát több töltényt is elpazaroltak eredménytelenül. A mi arra tanít, hogy a gyors tüzelésnél többet ér a nyugodt, biztos czélzás.

SZEKESZTŐI POSTA

Hajdu Gábor. Ez egyszer — megelőzték. Máskorra kérjük közreműködését. —r —a. Sokkal jobbat várnánk! B K. urnak. H.-S z o b o s z l ó. — Legközelebb adjuk a szép rajzot.

Vasuti menetrend.

Debreczenből indul:

Table with 2 columns: Destination and Time. Rows include B.pest-N.Várad felé, Szathmár felé, Kassá felé, Nánás felé, Budapest felé, Szathmár felé, Kassá felé, Nánás felé.

Felelős szerkesztő Gáspár Imre Kiadó Kutasi Imre

Faszén és Coaks eladás. Tisztelettel értesítik a n. é. közönség, hogy a legkínűbb minőségű BIKKFA SZÉN és COAX igen jutányos árban ugymint, a bikkfaszén métermázsája 2 frt 50 kr; a koaksz métermázsája 1 frt 80 kr ért kapható. URBÁNYI FERENCZ kovács és kerékgyártó műhelyében Debreczen, Szent-Anna-utca 2311. sz. E kedvező beszerzési alkalomra különösen felhivatik a helybeli és vidéki iparosok figyelmé.

MATTONI ERSZÉBET SÓSFÜRDŐJE Gyógyhely Budapeston (Budán.) Idény május 1-től szeptember 30-ig. A gyógyhely keserűvíz forrással (ivó és fürdő gyógyvíz) legjobb sikerrel használható: a belek bántalmainál, alhasi és általános vérbőséggnél, és az elbőlelkező nemesebb szervekhez való vérdulá-nál, verőczéri pangásos esetében, aranyérnél, máj- és lép bajoknál, köszvénynél és végre női beteg-ségnél. Egészséges fekvés, tiszta üde levegő, 60 kényelme; lakszoba, jó vendéglő, többnemű szórakozás. Pontos közlekedés a fővárossal állomásozó társaskocsin, reggel 5 óráig kezdve. Rendelő orvos dr. Bruck J. (lakik: Buda-pe-t. vígadó tér bizsitis. épület.) Tulajdonos: MATTONI HENRIK,

Huzás már a jövő hónapban.

Kincsem a 1 ft sorsjegy 10 ft csak

Főnyeremény készpénzben

50.000 FORINT

10.000 ft, 5000 ft 20^o levon. | 4875 pénz-nyeremény.

Kincsem-Sorsjegyek kaphatók
A magyar lovaregylet sorsjegy-irodájában: Budapesten, váci-utca 6. sz.
Valamint kiadó hivatalunkban is.

RUSTON, PROCTOR ÉS TSA
BUDAPEST, nádor-u. 41. sz.
ajánlják

nagy raktárakat
ugymint:

gőzmozgonyokat

fa-, szén- és szalmafütésre.
Legújabb gőzcseplőgépeket könyöktengely nélkül.
Szegecs gőzcseplőgépeket, 2 1/2, 3 és 4 lóerejű nagyságban. Járgány cseplőket tisztító készülékkel vagy a nélkül.

Egyes, kettős és hármas ekéket.
Sor- és szóró vetőgépeket szénagyűjtőket, rostákat és kukorica-morzsolókat stb. a legolcsóbb árakon és kedvező feltételekkel
Árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve.
Képviselő Debreczenben: **FABRICZIUS GÉZA.**

BAZILIKA SORSJEGYEK

ÉVENKÉNT 3 HUZÁS!
1887. évben főnyeremények:
Junius 1-én: 200.000 forint o. é.
December 1-én 100.000 forint osztrák ért.
Eredeti sorsjegyek a napi árfolyamon.
Igény- | 5 sorsjegyre 24 havi részletb. a. frt 2 20
jegyekl 10 " 24 " " " " 4 40
azonnali játszási joggal már a legközelebbi
1887. június 1-én történő huzáshoz.
A legkisebb nyereménnyel kibuzott sorsjegyek a nyeremény-huzásoknál is tovább játszanak.

A Pesti magyar kereskedelmi bank **VÁLTÓZULETE**
Budapest, Dorottya-utca 1.

83. szám.
ÁRJEGYZÉKE
az „ISTVÁN” gőzmalom készítményeinek.
Saját raktárában.

Árak ausztriai értékbe:
Kötelezettség és engedmény élkel készpénz fizetés mellett.
Zsákkal együtt.

A.B. Asztali dara nagy és aprószemű	18.-
C. Szinte középszerű	17.-
0. Királyliszt	17.40
1. Lángliszt	6.80
2. Montliszt	16.40
3. Zsemlyeliszt 1-ső rendű	5.80
4. " 2-od "	15.40
5. Fehér kenyérliszt 1-ső rendű	15.-
6. Szinte 2-od "	14.20
7. Közép kenyérliszt 1-ső "	13.80
8. Szinte 2-od "	13.20
8 1/2. Barna 1-ső "	12.-
8 3/4. Szinte 2-od "	9.40
9. Lángliszt	7.60
10. Veres liszt	—
11. Finom korpa zsákkal	4.40
12. Durva korpa zsákkal	4.-

Simán őrölt liszt zsákkal á 75. kg.
Dara és liszt 25 kl. zacskók. 100 kl. zacskóval együtt 60 krral drágább
Debreczen, 1887. máj. 5

A zsákok súlytartalma, — teljsuly tisztasulynak véve:
A. B. C. 0—9 számig 25 és 85 kilo.
10 11. 12. 50
Sima liszt 75

Kristóf Ferencz-féle
padozat fenymaz,
szagtalan és hamar száradó.
Igen könnyen kezelhető s bárki álta könnyen alkalmazható a padozat fényezésére. Kapható különböző színekben, valamint szín nélkül is csupán fényezésre. Minták és használati utasítások **Kristóf Ferencz** raktárában **Berlin és Prágában**, ezen padozat fenymaz feltalálójánál s egyedüli gyártójánál. Raktár Debreczenben Ganovszky Lajos kereskedésében.

ad 3692.
1887.

SWADLO FERENCZ BUDAPEST.

Gyára:
VII. ker. alsó erdő-sor
3. sz.

Ajánlja szabadalmazott, szagtalan, önmagukat felhuzó **zárdőnyeit** hullámzott aczélmehből; továbbá szabadalmazott Blazieck- és Brecka-féle **töltő és szellőztető** valamint **kályháit;** központi-fűtési berendezéseit.

Ajánlja továbbá valamennyi az építési szakmába tartozó munkát u. m. épületi-, mű- és szerkezeti lakatos munkát.

Mintakártyák és költségvetések, ingyen és bérmentve.

Friss idei töltésű, Bártfai, Bikszádi, Bilini, Borszéki, Bubi, Csizi, Czigelkai, Carlsdadi, Eger Ferencz torrás, Emsi, Gieshübl, Gleichenbergi, Halli, Ivándai, Koritnyitzai, Lipiki, Luhi Erzsébet és Margit, Mohai Agnes, Marienbadi, Parádi, Püllnai, Preblai, Rohitschi, Salvator, Seltersi, Szolyvai, Szulini, Soidschitz, Szliácsi, Kron-dorfi ásványvizeket.
Kész olajba törött festékeket minden színben. Len-kenczét (firniszt). Szobapadló fenymazt.

Ermelléki ó hegyi boramat a legtisztábban kezelve, üvegenként, ugyszintén hordószámra, 1 litres üveg — üveg nélkül 26 kr. 1 fél literes üveg — üveg nélkül 13 kr.
Hordó számra 100 liter 20 frt, üres üvegek 10—5 krral váltatnak vissza, ajánl **Rickl József Zelmós**
Debreczen.

Hirdetmény.
A vízjogról szóló 1885. évi XXIII. t. cz. 191. §-a értelmében felhivom a Hajdúvármegye területén létező azon viziművek és vízhasználati jogosítványok tulajdonosait, kik a jogosítványokra vonatkozó engedélyt, s illetve a 20 évi háborítlan gyakorlat igazolását a mult évi 5472. sz. a. kibocsátott hirdetmény folytán f. évi február 1-ig nélam be nem jelentették, hogy 6 hónap alatt, vagyis 1887. évi november hó 20-ig (bezárólag) az engedélyért folyamodjanak, különben jogosítványuk elenyészettnek tekintetik, s viziműveik felett a hatóság intézkedik.
Megjegyzetetik, hogy az engedély elnyerése céljából benyújtandó beadványok és egyéb iratok a vízjogi törvény 191. §-ának második bekezdése értelmében bélyegilletékmentesek.
A folyamodási kötelezettség minden hatósági engedélyre szoruló vízmunkálat tulajdonosára kiterjed, tehát öntözési, lecsapolási, ármentési iparvállalatokra, továbbá nyilvános és magán vízvezeték-ekre, nyilvános és magáncsatornákra, védgátakra és zsilipekre egyformán vonatkozik.
Kelt Debreczenben, 1887. máj. 20.
Fekete Sándor, m. k.
főjegyző,
alispán helyett.

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy **lisztraktáramat fűszerkereskedésem helyiségével egyesítvén,**
a legjobb hirű malmok örleményeivel eredeti gyári árban folytonosan szolgálatára állok.
Ajánlom továbbá naponkint érkező első minőségű **Gschwindt-féle budapesti élesztőtmet.**
Csanak József.

A ki kétségben van a felett,
hogy a hirlapokban feldiosért gyógyszerek közül melyiket használja betegségé ellen, az írjon egy levelezőlapot Richter kiadó-intézetnek Lipcsébe s kérje a „Betegbarát” című röpiratot. E könyvecskeben nemcsak a legjobbaknak bizonyult házi szerek vannak részletesen ismertetve, hanem **betegségekről szóló jelentések** is olvashatók. E jelentések mutatják, hogy igen sok esetben egy egyszerű házi szer is elegendő arra, hogy még a látszólag gyógyíthatatlan betegség is szerencsésen elháríthatassék. Ha a betegnek a megfelelő gyógyszer rendelkezésére áll, akkor még súlyos baj esetén is gyógyulás várható, s ez okból egyik betegnek sem kellene a „Betegbarát” megrendelését elmulasztani. E figyelmenremető könyvecske segítségével sokkal könnyebben választhatja meg a szükséges gyógyszert. A röpirat megküldése a megrendelőnek **költségébe nem kerül.**